

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**о диссертации Закиевой Тахмины Маиловны «Образ беженца в английских и немецких медиатекстах: оценочный аспект», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки)**

Современное медийное пространство невозможно представить без СМИ, отражающих самые насущные проблемы человеческого общества. Актуальность темы исследования определяется возросшим интересом к роли медиадискурса, его способности формировать общественное мнение и манипулировать им. В рамках медиадискурса малоизученной остается проблема медиаобраза как когнитивного феномена, с помощью которого категоризируется и концептуализируется окружающий мир.

Диссертационное исследование Т.М.Закиевой, выполненное в русле когнитивно-дискурсивной научной парадигмы, отличается комплексным сопоставительным подходом к изучению лингвистических способов формирования медиаобраза беженца в британской и немецкой картинах мира.

Анализ солидного фактологического материала, отобранного на лексико-семантическом, морфосинтаксическом и стилистическом уровнях, позволил автору получить результаты, обладающие новизной и оригинальностью. Автором установлено, что лингвистические способы создания оценочного потенциала беженца характеризуются системностью и устойчивостью. Образ беженца сквозь призму миграционного кризиса моделируется как положительный/отрицательный в зависимости от pragматической и идеологической направленности медиатекста.

Автором самостоятельно разработана и успешно апробирована в работе комплексная методика конструирования медиаобраза, выявлены эксплицитные и имплицитные способы создания авторской оценки, а также сходства и

различия формирования лингвистической оценки медиаобраза беженца представителями английской и немецкой лингвокультур.

Обоснованность и достоверность результатов приведенного исследования обеспечиваются фактологической базой, четкостью исходных методологических позиций и комплексом современных методов, адекватных целям и задачам диссертации.

Научное исследование Т.М.Закиевой вносит определенный вклад в развитие теории медиатекста, лингвистики текста, лингвокультурологии, когнитивной лингвистики, способствует обогащению теории межкультурной коммуникации и лингвоаксиологии.

Практическая ценность диссертационной работы определяется востребованностью полученных результатов для моделирования медиаобраза беженца в британской и немецкой лингвокультурах, а также возможностью применения в курсах по сравнительной типологии, стилистике, лингвоаксиологии, а также теории и практике преподавания английского и немецкого языков.

Значительный объем изученных соискателем источников научной и лексикографической литературы, фактологического материала, применение современных методов обработки данных свидетельствуют о высокой теоретической подготовке соискателя, ее академической порядочности и зрелости как научного исследователя.

За период обучения аспирантка продемонстрировала такие качества, как инициативность, самостоятельность, ответственность, дисциплинированность умение аналитически мыслить, творчески подходить к решению поставленных задач.

Т.М. Закиевой опубликовано 12 научных работ, в том числе три в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

В целом, диссертация Т.М.Закиевой отвечает требованиям Положений ВАК РФ, а соискатель достоин присвоения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Отзыв дан для представления в диссертационный совет для защиты  
диссертации.

**Кадачиева Хайбат Магомедтагировна,**  
кандидат филологических наук, доцент,  
заведующий кафедрой английской филологии  
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет»  
(367000 Республика Дагестан, г. Махачкала  
ул. Гагарина 66, кв.16  
haibat@mail.ru 89882915790)

*Сергей*

